

作者 | 圆圆的元师傅

投资咨询 | Z0015860

编辑 | 小师妹

都说趋势是朋友，但是趋势这个朋友的脾性并不好琢磨，有时我觉得趋势要来了，赶紧跟进，结果一轮震荡搞得七荤八素，当下一次再度出现价格突破的时候，心有余悸的我想着等等看吧，再观察一下，而行情却一路狂奔，此时懊恼不已，担心踏空的同时，在追与不追以及怎么追的问题上踌躇不决，这个时候我们就需要了解一些趋势行情中再入场的择时技巧了。

在所有的再入场择时方法里面，最直接粗暴的一种方法就是再度出现新高或者新低时顺势跟进。

商品趋势的本质是供需失衡之后到新的平衡形成的过程，这个再平衡的过程往往也是需要时间的，其中的过程也会是有反复的。所以我们去观察趋势，会发现，很多时候一轮上涨或下跌行情会在中途短暂休整形成一个小的震荡区间，当价格再度朝着原方向突破这个区间的时候，就是我们尝试再入场的时机。

比如下面这种中继平台的向下突破。对应的如果是多头趋势中，遇到这样的中继平台向上突破的时候，也可以尝试跟进试多。

尽管这种在新的新高点出现时的顺势跟进开仓，能够确保在出现延续性趋势行情的时候，我们不会错过，但是这种方式的缺点是相对的初始止损幅度是比较大的，所以采用这种方式操作的时候，我们往往需要结合止损的幅

度适当的去降低初始仓位，以确保绝对风险可控。

第二种再入

场择时的方法，也是我自己实践中用得最多的，叫做“突刺技术”。

所谓“突刺”技术，是威廉·邓尼根在上世纪50年代早期创立的，可以说是一项非常古老的图形分析技术，但是在今天的期货市场上，却仍然非常有效。

突刺技术是一种利用K线图

来寻找既存趋势中发生小幅折返的再入市时机的方法。

其技术形态需满足：

- 1、在上升的过程中，至少有一个价格的下跌日。较理想的情况是有3个连续的下跌日。
- 2、在出现下跌日之后，如果次日的最高价，至少超过下跌日最高价一跳，就构成了“突刺”买入的信号。
- 3、在多头头寸开立之后，其止损可以设置在入市当日或前一日最低价的下方。

在上面这个图中，左上角是手绘的几根K线的示意图，图中出现连续上涨之后，接着出现了3个下跌日，然后接一根向上突破的阳线，这根阳线在日内价格突破上一根k线最高价的时候，就形成了我们所要的“突刺”信号，这个时候，我们可以尝试顺势跟进市价试多，初始止损可以设置在当天的最低价或者前一根K线最低价的下方，这样的初始止损幅度一般就不会很大。

实际使用中，不一定是都是连续出现3个下跌日，突刺的发生也可能相对滞后，所以使用时也不能过于拘泥。

认真研究之后，其实我们能够发现所谓突刺只是“形”，这种方法的“神”在于捕捉趋势行情中出现小规模的反向调整行情之后，当盘面显示这种反向行情有结束的迹象时，我们顺势跟进开仓，并参考此次调整行情的低点去设置止损参考。

这种择时与我们常常听到的所谓趋势行情中“回调试多”，具有本质上的区别。

“回调试多”是一个分析师行业的高频黑话，似是而非，回调多少试多？越回调越试多吗？试多了之后止损设在哪？这些关键的问题一个都没有解决。

有一些即便会提到回调到多少点位试多，但这也还是陷入到了主观臆断的误区之中。

我们去预期的回调试多点位，只是我们的一厢情愿，事实上价格会回调到多少才开始企稳，市场说了算。既然

如此，

那我们何不干脆以市场为准，等市场走出了短期见底迹象，也就是出现反抽之后再跟进呢？

“突刺”技术背后反映的思想就是如此，虽然这种入场时机，一样会遇到止损的情况，但至少止损参考明确，风险额度不大但却能有效的捕捉潜在的趋势行情。而这，其实就已经足够了，因为投机的本质就是承担有限风险去追求潜在大额的收益。